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Muc tiéu

- On tdp Iy thuyét toan bg giita hoc ki II ciia chwong trinh sdch gido khoa Héa hoc 10.

- Van dung linh hoat ly thuyét da hoc trong viéc giai quyét cac cdu héi trdc nghiém va tw lugn Hoa hoc.
- Tong hop kién thirc dang hé théng, dan trdi tat cd cac chwong ciia giita hoc ki Il — chwong trinh Hoa 10.

Cau 1: Phét biéu nao sau day 1a dung?

A. S6 oxi hoa ciia nguyén tir bt ki trong mot don chat héa hoc nao déu bang 0.

B. Tong s6 oxi hoa cua tit ca cac nguyén tir trong mot phan tir va trong mot ion da nguyén tir bang 0.
C. Trong tat ca cac hop chat, hydrogen luén c6 sé oxi hoa la +1.

D. Trong tat ca cac hop chat, oxygen ludn c6 sé oxi héa la -2.

CAu 2: Phét biéu nao sau ddy khong dung?

A. Sb oxi hoa ciia mot nguyén tir mot nguyén tb trong hop chit 1a dién tich cua nguy@n tir d6 vai gia thiét do
1a hop chét ion.

B. Trong hop chét, oxygen c6 sé oxi hoa bang -2, trir mot s6 trudng hop ngoai Ié.

C. Sé oxi hoa cua hydrogen trong cac hydride kim loai bang +1.

D. Cac nguyén té phi kim c6 sé oxi hoa thay dbi tiy thudc vao hop chit chira ching.

Cau 3: S oxi hoa caa chromium (Cr) trong Na2CrOx la

A. -2. B. +2. C. +6. D. -6.

CAau 4: S6 oxi hoa caa carbon va oxygen trong C204% lan luot 1a:

A. +3, -2. B. +4, -2. C. +1, -3. D. +3, -6.

Cau 5: S oxi hoa cua Cl trong cac chat NaClO, NaClO,, NaClOs, NaClOq lan luot 1a:

A. -1, +3, +5, +7. B. +1, -3, +5, -2. C. +1, +3, +5, +7. D. +1, +3, -5, +7.

Cau 6: Cho cac phat biéu sau:

(a) Su oxi hoa la sy nhuong electron hay su 1am ting sé oxi hoa.

(b) Trong qua trinh oxi hoa, chat khir nhan electron.

(¢) Su khtr 1a sy nhan electron hay 1a sy 1am giam sé oxi hoa.

(d) Trong qua trinh kht, chat oxi hoa nhudng electron.

(e) Trong qué trinh khir, chat oxi hda nhan electron va bi kha xubng sé oxi hoa thap hon.
(f) Trong qué trinh oxi hoa, chat khir nhuong electron va bi oxi héa Ién sb oxi héa cao hon.
S6 phat biéu dung 1a

A. 4. B. 5. C.6. D.3

CAu 7: Cho phuong trinh héa hoc (véi a, b, ¢, d, e 1a cac hé sb):

aCu + bH,S04 dic ——> cCuSO4 + dSO; + eH20.

Tiléa:dla:

A. 12 B.1:1 C.2:3 D.2:1

Céu 8: Cho 4,8 gam Mg tac dung vai lugng du dung dich HNOs dic, nong thu duoc V lit khi NO2 (¢ dke, la
san pham khir duy nhat). Gia tri cua V l1a

A.9,916. B. 24,79. C. 2,479. D. 4,48.
Cau 9: Chlorine vira dong vai tro chat oxi hda, vira dong vai tro chat khir trong cac phan tmg nao sau day?
A2Na+Cl, —52NaCl ~ B.Hp+Cl, »>2HCl
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C. 2 FeClz + Cip —— 2FeCl3 D. 2 NaOH + Clz —>NaCl + NaCIO + Hz0

Cau 10: Phéat biéu nao sau day dang?

A. Biéu kién chuan 1a diéu kién @ng véi &p suit 1 bar (v6i chit khi), ndng d6 1 mol L™ (d6i vai chét tan
trong dung dich) va nhiét d6 thuong duoc chon la 298K

B. biéu kién chuén 1a diéu kién ¢ng vai nhiét do 298K

C. Ap suét 760 mmHg | p suat ¢ diéu kién chuan

D. Biéu kién chuan 1a diéu kién ng vai ap suat 1 atm, nhiét do 0°C

Cau 11: Nung néng hai 6ng nghiém chira NaHCO3 va P, xay ra cac phan tng sau:

2 NaHCOs (s) —Na2COs(s) + CO2(g) + H20(g) (1)

4P(s) + 502(g) — 2P20s(s) (2)

Khi ngimg dun néng, phan @ng (1) dung lai con phan tng (2) tiép tuc xay ra, ching to

A. phan tng (1) téa nhiét, phan (ng (2) thu nhiét

B. phan ung (1) thu nhiét, phan (ng (2) toa nhiét

C. ca 2 phan ung déu toa nhiét

D. ca 2 phan tmg déu thu nhiét

CAau 12: Cho phan tng héa hoc xay ra ¢ diéu kién chuan sau: 2NO2 (d6 nau) —N204 (khéng mau)
Biét NO2 va N2O4 ¢6 A HY, trong tmg 1a 33,18 KJ/mol va 9,16 KJ/mol. Diéu nay ching toé phan @ng
A. téa nhiét, NO bén viing hon N2O4 B. thu nhiét, NO2 bén viing hon N2O4
C. téa nhiét, N2O4 bén vimg hon NO; D. thu nhiét, N2O4 bén viing hon NO
Cau 13: Cho cac phan tng sau:

(1) C (s) + CO2(g) — 2CO (g) A,H,, =173,6kJ

(2) C (5) + HO (g) —CO (g) + He (g) A,HD, 133,83

(3) CO (g) + H20 (9) —CO2 (g) + H2 (9)

O 500K, 1 atm, bién thién enthalpy cua phan @ng (3) c6 gié tri la

A.-39,8 kJ B. 39,8 kJ C. -47,00 kJ D. 106,7 kJ

Cau 14: Cho hai phan ing cling xay ra ¢ diéu kién chuan:

(1) N,(9)+0,(9) > 2NO(9) A He (D)

1
(2) NO(g) +§02(g) —NO,(9) AHz(2)
Cho céc phét biéu sau:
(a) Enthalpy tao thanh chuan caa NO la %A,Hggska / mol

(b) Enthalpy tao thanh chuan ciia NO2 1a A Hjgs,,kd / mol

(c) Bién thién enthalpy chuan cua phan tng gitra 1 mol N véi 1 mol Oz tao thanh 2 mol NO Ia
1
EA,Hggg(l)kJ /' mol

(d) Bién thién enthalpy chuan caa phan ang giita 1 mol khi NO véi 0,5 mol khi Oz tao thanh 1 mol khi NO>
12 A, H3ge )k / mol

(e) Enthalpy tao thanh chuan ctia NO2(g) Ia: %Ang%ka / mol+ A Hog , kJ / mol

S6 phét biéu khong dung 1a

A.2 B.3 C. 4 D.5
Cau 15: Cho enthalpy tao thanh chuan caa mot sb chat sau:
| Chat | CaCOs(s) | CaO(s) | COx(g) |
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Angga -1206,90 | -635,10 -393,50
(ng/mol) i
Bien thién enthalpy chuan cua phan tng: CaCOs(s) — CaO(s) + CO2(g)
A. -850,5 kJ B. 850,5 kJ C. -283 kJ D. 178,3 kJ
Cau 16: Cho gi4 tri trung binh ciia cac ning luong lién két o diéu kién chuan:
Lién két C-H c-C c=C
Eb (kJ/mol) 418 346 612
Bién thién enthalpy ctia phan @ing CsHs(g) — CHa(g) + C2Ha(g) 6 gia tri la
A. +103 kJ. B. - 103 kJ. C. +80 kJ. D.—-80kJ

Cau 17: Cho phan ting sau: 2SO0, (g) + 02 (g) — 2SO0 (g) Biét A, HY (kJ.mol-1) ciia SO, va SOs lan lugt
la —296,83 va —395,72. Bién thién enthalpy cua phan wng trén & diéu kién chuan cé gia tri 1a

A. 98,89 kJ. B. 197,78 kJ. C. 98,89 kJ. D. 197,78 kJ

Phwong phap giai

Dua vao cdng thic tinh bién thién enthalpy

L i giai chi tiét

Angga =2 A Hggs (803) - 2. Aq Hggg (SOZ) - Ay Hggs (02)

= 2.-395,72 — 2.(-296,83) — 0 = -197,78 kJ

Dap an B

Cau 18: Nhiét tao thanh chuan caa mot chat 1a nhiét luong tao thanh 1 mol chat d6 tir chat nao ¢ diéu kién
chuan?

A. nhitng hop chat bén viing nhit. B. nhitng don chét bén viing nhét.

C. nhitng oxide c6 hoa tri cao nhit. D. nhitng dang ton tai bén nhét trong tu nhién.
Cau 19: Phan &ng nao sau day la phan ng toa nhiét?

A. Phan g nhiét phan mudi KNOs. B. Phan ung phan hay khi NHa.

C. Phan tng oxi hoa glucose trong co thé. D. Phan tng hoa tan NH4Cl trong

Cau 20: Cho céc phét biéu:

(a) Bién thién enthalpy chuan cua mot phan @ng hoa hoc 1a lugng nhiét kém theo phan ung d6 & ap suét 1
atm va 25° C.

(b) Nhiét (téa ra hay thu vao) kém theo mot phan tmg dugc thuc hién & 1 bar va 298 K 1a bién thién enthalpy
chuan cua phan tng do.

(c) Mot sb phan wng khi xay ra 1am méi trudng xung quanh ndng lén 1a phan tng thu nhiét.

(d) Mat s6 phan tng khi xay ra lam moéi truong xung quanh lanh di 1a do cac phan &ng nay thu nhiét va lay
nhiét tr moi truong.

S6 phét biéu dung 1a

A. 2. B. 3. C. 4. D. 1.
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- ' " Huwéng dan 1oi giai chi tiét
Thuwc hién: Ban chuyén mon caa Loigiaihay
Tric nghiém
1A 2A 3C 4A 5C 6A 7B SA 9D 10A
11B 12C 13A 14C 15B 16C 17B 18B 19C 20A
Cau 1: Phét biéu nao sau day 1a dung?
A. S6 oxi hoa ciia nguyén tir bt ki trong mot don chat héa hoc nao déu bang 0.
B. Tong sb oxi hoa cua tat ca cac nguyén tir trong mot phan tir va trong mot ion da nguyén tir bang 0.
C. Trong tat ca cac hop chat, hydrogen ludn c6 sé oxi hda la +1.
D. Trong tat ca cac hop chit, oxygen ludn c6 sb oxi hoa 1a -2.
Phwong phap giai
Dua vao kién thirc vé phan ng oxi hoa khi
L i giai chi tiét
A dung vi cac nguyén tir trong don chat déu bang 0
B sai vi tong sb oxi hoa trong mot ion da nguyén tir bang dién tich caa ion
C sai vi hau hét hop chét hydrogen c6 sb oxi hda +1
D sai vi hau hét hop chat oxygen c6 s6 oxi hoa — 2
Dap an A
CAu 2: Phét biéu nao sau ddy khong dung?
A. Sb oxi hda cia mot nguyén tir mot nguyén tb trong hop chit 1a dién tich cua nguyén tir d6 vai gia thiét do
la hop chét ion.
B. Trong hop chét, oxygen c6 sé oxi hoa bang -2, trir mot sé trudng hop ngoai Ié.
C. Sé oxi hoa cua hydrogen trong cac hydride kim loai bang +1.
D. Cac nguyén té phi kim ¢6 sé oxi hoa thay doi tlly thudc vao hop chat chira ching.
Phuwong phap giai
Duya vao kién thirc vé phan tng oxi hoa khir
L i giai chi tiét
A sai vi s6 oxi hoa ciia mot nguyén tir mot nguyén té trong hop chat duoc xac dinh theo quy tic xac dinh sé
oxi hoa vai tong dién tich = dién tich cua hop chat

Dép an A

Cau 3: S6 oxi hda caa chromium (Cr) trong Na2CrOq 13

A. -2 B. +2. C. +6. D. -6.
Phuwong phap giai

Dua vao quy tic xac dinh sb oxi hoa
Lo giai chi tiét
Goi sb oxi hoa ciia Cr trong hop chét 1ax => 241 + x + -2.4 =0 => X =+6

Dap an C

Cau 4: S oxi hoa cua carbon va oxygen trong C204% lan luot 1a:

A. +3, -2. B. +4, -2. C. +1,-3. D. +3, -6.
Phuwong phap giai

Dua vao quy tic xac dinh sb oxi hoa
Lo giai chi tiét
S6 oxi hoa cua oxygen 1a —2 => s oxi hdacta C 1a: 2.x +-2. 4 =-2 =>x = +3

béap an A

Cau 5: S oxi hoa cua CI trong cac chat NaClO, NaClOz, NaClOs, NaClOq lan luot la:

A. -1, +3, +5, +7. B. +1, -3, +5, -2. C. +1, +3, 45, +7. D. +1, +3, -5, +7.
Phwong phap giai
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Dua vao quy tic xac dinh sé oxi héa ciia nguyén tir
L i giai chi tiét
+1 +3 +5 +7
NaClO,NaClO,,NaClO,,NaClO,
Dép an C
CAu 6: Cho cac phat biéu sau:
(a) Su oxi hoa la sy nhuong electron hay su 1am ting sé oxi hoa.
(b) Trong qué trinh oxi hoa, chit khtr nhan electron.
(c) Su khir 1a su nhan electron hay 1a su 1am giam sé oxi hoa.
(d) Trong qua trinh khir, chat oxi hoa nhuong electron.
(e) Trong qué trinh khir, chat oxi hda nhan electron va bi khar xudng sé oxi héa thip hon.
(f) Trong qué trinh oxi hda, chat khir nhudng electron va b oxi héa Ién sé oxi hoa cao hon.
S6 phat biéu dung 1a
A. 4 B. 5. C.6. D.3
Phwong phap giai
Dua vao kién thirc vé phan ng oxi hoa khi
L i giai chi tiét
(a) dung
(b) sai, chat khir nhuong electron
(c) dung
(d) sai, chat oxi hda nhan electron
(e) dung
(f) dang
béap an A
CAu 7: Cho phuong trinh hoa hoc (véi a, b, ¢, d, e la cac hé sd):
aCu + bH,S04 dic —— cCuSO4 + dSO; + eH,0.
Tiléa:dla:
A. 1.2 B. 11 C.23 D.2:1
Phwong phap giai
Can bang phuong trinh theo phurong phap bao toan electron
Lai giai chi tiét
Cu + 2H>S04 dac —% 5 CuSO4 + SO2 + 2H;0.
Tileadlal:l
bap an B
Céu 8: Cho 4,8 gam Mg tac dung vai lugng du dung dich HNOs dic, nong thu duoc V lit khi NO2 (¢ dke, la
san pham khtr duy nhat). Gia tri cua V 1a
A. 9,916 . B. 24,79. C. 2,479. D. 4,48.
Phwong phap giai
Dua vao bao toan electron
Loi giai chi tiét
Mg + 4HNO3 —Mg(NO3)2 + 2NO2 + 2H20

02 > 0,4

V NO2=0,4.24,79 = 9,916 lit

Dap an A

Cau 9: Chlorine vira dong vai tro chat oxi hda, vira dong vai tro chat khir trong cac phan tmg nao sau day?
A. 2 Na + Cl, —— 2NaCl B. Hz + Cl, —2HCI
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C. 2 FeClz + Cip —— 2FeCl3 D. 2 NaOH + Clz —>NaCl + NaCIO + H0
Phwong phap giai

Chat vira dong vai tro chat oxi h6a, vira dong vai tro chét khir 13 chat vira tang va giam s6 oxi héa

L i giai chi tiét

2 NaOH + Cl —NaCl + NaCIO + H>0

Cly d6ng vai tro vira 1a chat khir vira 1a chat oxi hoa

Dapan D

Cau 10: Phéat biéu nao sau day dang?

A. biéu kién chuan 1a diéu kién wng véi &p suat 1 bar (v6i chat khi), nong do 1 mol L™ (ddi vai chat tan
trong dung dich) va nhiét d thuong dugc chon la 298K

B. biéu kién chuan la diéu kién tng véi nhiét do 298K

C. Ap suit 760 mmHg la ap suét ¢ diéu kién chuén

D. Piéu kién chuan 1a didu kién ung véi 4p suat 1 atm, nhiét 6 0°C

L i giai chi tiét

Diéu kién chuin 1a didu kién ung voi ap suat 1 bar (véi chat khi), nong d6 1 mol/L (d6i véi chat tan trong
dung dich) va nhiét d6 thuong dugc chon la 298K

Dap an A

Cau 11: Nung néng hai 6ng nghiém chira NaHCO3 va P, xay ra cac phan ¢ng sau:

2 NaHCO3 (s) —Na2COs(s) + CO2(g) + H20(g) (1)

4P(s) + 502(g) —2P20s5(s) (2)

Khi ngimg dun néng, phan ung (1) dung lai con phan tng (2) tiép tuc xay ra, ching to

A. phan tng (1) toa nhiét, phan tng (2) thu nhiét

B. phan tng (1) thu nhiét, phan tng (2) toa nhiét

C. c4 2 phan tng déu toa nhiét

D. ca 2 phan tmg déu thu nhiét

Phwong phap giai

Dua vao khai niém vé phan ang thu nhiét va téa nhiét

Lai giai chi tiét

Khi ngimg dun néng, phan @ng (1) dung lai => (1) 1a phan ang thu nhiét; phan tng (2) tiép tuc xay ra => (2)
Ia phan ung toéa nhiét

bap an B

Cau 12: Cho phan &ng héa hoc xay ra & diéu kién chuan sau: 2NO2 (d6 nau) —N204 (khdng mau)
Biét NO, va NoO4 c6 A, HJ, twrong tmg 1a 33,18 KJ/mol va 9,16 KJ/mol. Diéu nay chang té phan ting

A. téa nhiét, NO, bén vitng hon N2O4 B. thu nhiét, NO2 bén viing hon N2Ox
C. téa nhiét, N2O4 bén viing hon NO D. thu nhiét, N2O4 bén viing hon NO>
Phuong phap giai

Duya vao enthalpy tao thanh chuan cua chit

Lo giai chi tiét

A HYs = AH (N,O,) — A H), (NO,) = 9,16 — 33,18 = -24,02 => phan ung toa nhiét
N204 bén hon NO;

bép an C

Céau 13: Cho cac phan tng sau:

(1) C (s) + CO2(g) — 2CO (g) A,H3; =173,6KkJ

(2) C (s) + H20 (g) —CO (g) + Ha (g) A, H3, =133,8k]

(3) CO (9) + H20 (9) —»CO2(9) + H2(9)
O 500K, 1 atm, bién thién enthalpy cua phan tng (3) c6 gia tri 1a
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A-398k)  B.398k]  C.-4700kl  D.106,7kJ
Phwong phap giai

Dua vao bién thién enthalpy ciia phan ung (1) va (2)

L i giai chi tiét

AH(3) = AHY, (2) — A HC,, (1) = 133,8 — 173,6 = -39,8 K

Dap an A

CAu 14: Cho hai phan &ng ciing xay ra & diéu kién chuan:

(1) N,(9)+0,(9) > 2NO(g) A H3e (1)

1
(2) NO(9) +502(9) —>NO,(9) AH(2)
Cho céc phét biéu sau:

(a) Enthalpy tao thanh chuan caa NO la %ArH0 kJ/ mol

298(1)

(b) Enthalpy tao thanh chuan cua NO; Ia A H3ge k] / mol

(c) Bién thién enthalpy chuan cua phan ung gitra 1 mol N2 véi 1 mol Oz tao thanh 2 mol NO Ia

1

EAnggg(l)kJ /' mol

(d) Bién thién enthalpy chuan cua phan tng giira 1 mol khi NO véi 0,5 mol khi Oz tao thanh 1 mol khi NO
12 A Hgq,,kd / mol

(e) Enthalpy tao thanh chuan caa NO2(g) 1a: %Anggm)kJ / mol + A Hjg, , kd / mol

S6 phéat biéu khong dang 1a

A.2 B.3 C. 4 D.5
Phuwong phap giai

Duya vao kién thirc vé bién thién enthalpy cua phan ung

Lo gidi chi tiét

(a) dang
(b) sai, vi enthalpy chuan duoc tao ra tir cac don chat bén viing
(c) dung
(d) dung
(e) ding
Dap an C
Cau 15: Cho enthalpy tao thanh chuan cua mét sb chat sau:
Chat CaCOs(s) CaO(s) COx(g)
AHO,, -1206,90 635,10 393,50
(kJ/mol) q
Bien thién enthalpy chuan cua phan tng: CaCOs(s) — CaO(s) + CO2(g)
A. -850,5 kJ B. 850,5 kJ C. -283 kJ D. 178,3 kJ
Phwong phap giai

Dua vao enthalpy tao thanh chuan cua chat
Loi giai chi tiét
AHS, = A, HY, (Ca0) + A, HZ, (CO,) — A, HZ, (CaCO,) = -635,10 + (-393,50) — (-1206,90) = 178,3 kJ

Dapan D
Cau 16: Cho gia tri trung binh ciia cc niing lwong lién két & diéu kién chuan:

| Lién két |C-H [c-C [C=C |
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[Eb (kJ/mol) (418 BE ~ 612
Bién thién enthalpy ciia phan wng CsHs(g) — CHa(g) + C2Ha(g) co gia tri 1a
A. +103 kJ. B. - 103 kJ. C. +80 kJ. D.-80kJ

Phwong phap giai

Duwa vao ning hrong lién két cia chat
Lai giai chi tiét

AHies - EcsHg — EcHa —Econa=2.Ecc+8. EcH-4. EcH—-Ec=c-4EcH

=2.346 +8.418 -4.418 - 612 -4.418 =80 KJ

Pap an C

Cau 17: Cho phan ting sau: 2SO0, (g) + O2 (g) — 2803 (g) Biét A, HJ (kJ.mol-1) ciia SO, va SOs lan lugt
la —296,83 va —395,72. Bién thién enthalpy cua phan @ng trén & diéu kién chuan cé gia tri 1a

A. 98,89 kJ. B.-197,78 kJ. C. 98,89 kJ. D. 197,78 kJ

Phwong phap giai

Dua vao cdng thic tinh bién thién enthalpy

L i giai chi tiét

Angga =2 Aq Hggs (SO3) - 2. A Hggg (SO2) - Aq Hggs (02)

= 2.-395,72 — 2.(-296,83) — 0 = -197,78 kJ

Dap an B

Cau 18: Nhiét tao thanh chuan caa mot chat 1a nhiét lugng tao thanh 1 mol chat do6 tir chat ndo & diéu kién
chuan?

A. nhitng hop cht bén viing nhit. B. nhitng don chét bén viing nhét.
C. nhitng oxide c6 hoa tri cao nhit. D. nhitng dang ton tai bén nhét trong tu nhién.
Phwong phap giai

Dua vao khai niém nhiét tao thanh chuan cua chét

L i giai chi tiét

Nhiét tao thanh chuan cua mot chat 1a lugng nhiét tao thanh 1 mol chét tir nhitng don chat bén viing nhét ¢
diéu kién chuan

bap an B

Cau 19: Phan &tng nao sau day la phan tng toa nhiét?

A. Phan ung nhiét phan mudi KNOs. B. Phan ung phéan huy khi NHs.
C. Phan ting oxi hoé glucose trong co thé. D. Phan tng hoa tan NH4Cl trong
Phwong phap giai

Dya vao khai niém vé phan ng toa nhiét, phan ang thu nhiét

Lai giai chi tiét

Phan tmg oxi hoa glucose trong co thé 1a phan ung toa nhiét

Cau 20: Cho céc phét biéu:

(a) Bién thién enthalpy chuan ciia mot phan ang hoa hoc 1a Iwong nhiét kém theo phan tng d6 ¢ ap suat 1
atm va 25° C.

(b) Nhiét (téa ra hay thu vao) kém theo mot phan tmg duogc thuc hién & 1 bar va 298 K 1 bién thién enthalpy
chuan cua phan tmg doé.

(c) Mbt s6 phan ung khi xay ra 1am mai truong xung quanh néng Ién 1a phan tng thu nhiét.

(d) Mot s6 phan tng khi xay ra lam méi trudng xung quanh lanh di 12 do cac phan ¢ng nay thu nhiét va lay
nhiét tir moi truong.

S6 phat biéu dung 1a

A. 2. B. 3. C. 4. D. 1.

Phuwong phap giai
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Dua vao phan ¢ing toa nhiét va phan eng thu nhiét
L i giai chi tiét
(a) sai, ap suét 1 bar va 298K
(b) dung
(c) sai, d6 1a phan tng toa nhiét
(d) ding
béap an A
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